
 
 
Ata da reunião ordinária da Comissão de Ética da FUNDACENTRO (CEF) ocorrida em 19 de 
junho de 2008. 
 
No dia 19 de junho de dois mil e oito, das nove às 14h30, reuniram-se os membros titulares da CEF, 
nomeados pela Portaria 070/2008, na sala de reuniões do Conselho da Fundacentro, no 3º andar, no 
Centro Técnico Nacional – CTN, em São Paulo - SP, para deliberar sobre a seguinte pauta: 1) 
informes; 2) elaboração de Regimento Interno da Comissão; 3) elaboração de apresentação em Power 
Point sobre as atribuições da CEF. Deliberações: 1) Informes. O Sr. Damásio apresentou 
esclarecimentos sobre as ações realizadas desde a reunião da Comissão ocorrida em 03/04/2008: envio 
da CI/003/2008 (protocolo 4045/2008), para a DIn (Divisão de Informática), solicitando a criação de e-
mail para a CEF e atualização de acesso da pasta da CEF na rede da FUNDACENTRO – o endereço 
criado é comissaodeetica@fundacentro.gov.br ; envio de CI/004/2008 (Protocolo 4402/2008), para a 
Pres., solicitando a designação de Secretaria-Executiva para a Comissão de Ética da Fundacentro, em 
atendimento ao Decreto No. 6.029/2007, e disponibilização de espaço físico para a Comissão – em 
resposta, o Pres. solicitou que a Comissão fizesse tal indicação; informou sobre o convite da Comissão 
de Ética Pública para participar do “Curso de Gestão da Ética Pública” – os Srs Damásio e Walter se 
inscreveram na Turma 3, do curso, que ocorreu nos dias 17 e 18 de junho de 2008, porém, devido a 
problemas de saúde o Sr. Damásio não pode participar. Quanto ao curso, o Sr. Walter apresentou as 
seguintes considerações: a Comissão deve solicitar reunião com o Pres. da Fundacentro para definir a 
designação da Secretaria-Executiva; segundo discutido no curso, a criação da rede de comissões de 
ética vem atender a uma convenção da ONU, que tem por finalidade o combate à corrupção e da qual o 
Brasil é signatário; as comissões de ética devem atuar visando à educação/prevenção; é imprescindível 
a criação de infra-estrutura (pessoal, instalação física (com computador, armário, mesa, cadeiras, 
telefone, fax próprios)) para a comissão; comentou sobre cursos e seminários a serem realizados pela 
Comissão de Ética Pública; é imprescindível a elaboração de um código de conduta ética para os 
servidores, terceirizados, contratados e estagiários e que as recomendações do código passem a fazer 
parte dos contratos da Fundacentro; informou e disponibilizou o questionário da 10a Avaliação do 
Sistema de gestão da Ética, que deve ser respondido, assinado pelo Pres. da Fundacentro e pelo 
presidente da CEF, e enviado à Comissão de Ética Pública até o final de agosto (o Sr. Damásio deverá 
enviar cópia do questionário aos demais membros da Comissão); por fim, o Sr. Walter disponibilizou o 
material didático recebido no curso. Após os informes do Sr. Walter e seguindo a orientação do Sr. 
Pres. da Fundacentro, a Sra. Tarsila Ponce, do SRH, foi convidada a participar da reunião, para 
informar sobre interesse e disponibilidade em exercer a Secretaria-Executiva da Comissão. A Sra. 
Tarsila informou que tinha interesse, porém estava muito atarefada no SRH e que seria necessário 
discutir o assunto com a chefia imediata, Sra. Jussara Ferreira. A Sra. Jussara foi convidada a 
participar da reunião e confirmou que a Sra. Tarsila é responsável por duas tarefas principais na SRH 
que lhe consomem todo seu tempo, o que poderia interferir no desempenho das funções como 
Secretaria-Executiva da CEF, e que as habilidades dela estão acima da função de secretária da 
comissão, mas, mesmo assim, que isso não era impedimento para o desempenho das funções para a 
qual havia sido convidada. Informou, porém, que a Sra. Cristina do Amaral, Coordenadora de RH, 
deveria ser ouvida antes da confirmação da indicação do nome da Sra. Tarsila para a Secretaria-
Executiva. O Sr. Damásio se comprometeu a falar com a Sra. Cristina para concluir o assunto. Em 
função dessas discussões, a Comissão concluiu que os demais pontos da pauta deveriam ser discutidos 
na próxima reunião. 

São Paulo, 19 de junho de 2008. 
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